
 

C O M U N E  D I  S E L A R G I U S  
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I  

Consiglio Comunale del 05 Maggio 2016 

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E  

L’anno Duemilasedici, addì cinque del mese di Maggio in Selargius (Provincia di Cagliari), 

alle ore 08.
00 

nell’aula consiliare del Palazzo Municipale, previo invito diramato a norma di statuto e di 

regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica straordinaria di 1ª 

convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 

Cappai Gian Franco  Assente Mameli Gabriella  Assente 

Consiglieri Presente Assente Melis Andrea  Assente 

Aghedu Alessandro  Assente Melis Antonio Presente  

Caddeo Ivan  Assente Noli Christian Presente  

Cioni Riccardo Presente  Palmieri Giuliano  Assente 

Contu Mariano Ignazio Presente  Perra Maria Fulvia Presente  

Corda Rita Presente  Pibiri Simone  Assente 

Deiana Bernardino Presente  Piras Luigi  Assente 

Delpin Dario Presente  Porcu Giorgia Presente  

Felleca Roberto  Assente Sanvido Ferruccio Presente  

Gessa Luigi Presente  Schirru Paolo Nicola  Assente 

Lilliu Francesco  Assente Vargiu Vanessa  Assente 

Madeddu Roberto Presente  Zaher Omar Presente  

T O T A L I  

P R E S E N T I  13 A S S E N T I  12 

PRESIDENTE DELLA SEDUTA 
PERRA MARIA FULVIA 

CON L'ASSISTENZA DEL SEGRETARIO GENERALE 
Dr.ssa SESTA CARLA 

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE PER L’INIZIO DEI LAVORI 
ALLE ORE 09.05 IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA. 
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IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Buongiorno, procediamo all’appello, prego i Consiglieri di prendere posto, la parola alla 

dottoressa Sesta. 

 

Si dà atto che entra il Sindaco. Presenti 14. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello dei Consiglieri Comunali per la verifica dei 
presenti.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Con n. 13 presenti la Seduta è valida. 

Sono assenti giustificati il Consigliere Caddeo, l’Assessore Sitzia, la Presidente Mameli. 

Consigliere Deiana per comunicazioni. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
DEIANA BERNARDINO  

Grazie, signora Presidente del Consiglio. 

Signor Sindaco, colleghi, Giunta. 

Esprimo con questa comunicazione la mia contrarietà assoluta a fare Consiglio Comunale di 

mattina, e chiedo pertanto che la maggioranza si rimangi questa che per me è una decisione sbagliata, 

comunque se questo dovesse continuare chiedo formalmente che si metta a verbale per ogni Seduta 

svolta nella mattinata l’orario di inizio preciso e l’orario di chiusura preciso.  

Grazie. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, Consigliere Deiana. 

Consigliera Corda. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA ALLA CONSIGLIERA 
CORDA RITA  

Grazie, Presidente.  

Signor Sindaco, signori della Giunta e colleghi Consiglieri. 

La prima comunicazione riguarda la presenza nel nostro Comune di un manifesto che è stato 

deliberato, uno striscione che è stato deliberato in Consiglio, prodotto dal nostro collega Gigi Piras e 

credo che a Gigi vada un ringraziamento per questo lavoro, è comunque molto bello vedere nella 

facciata del Comune questo manifesto che ci mette tra coloro, colloca il Comune di Selargius tra 

coloro che hanno preso una posizione chiara e precisa rispetto alla tragedia del giovane Giulio Regeni. 

L’altra comunicazione riguarda la notizia apparsa stamattina sulla stampa relativamente 

all’incendio della macchina del vice comandante dei vigili, stante le dichiarazioni che ci sono state 

sembrerebbe un corto circuito, e ci auguriamo tutti che sia un corto circuito, in caso contrario 

evidentemente se si dovesse trattare di un atto doloso, credo che vada espressa forte condanna per 

l’atto, ed esprimerei nel contempo la vicinanza al vice comandante oggetto, destinatario dell’atto che è 

stato commesso. 

Grazie. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, Consigliera Corda. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Noli, ne ha facoltà. 
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IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
NOLI CHRISTIAN  

Grazie, signor Presidente. 

Signor Sindaco e colleghi presenti. 

Una comunicazione solo giusto per la verità, per dire come sono andate veramente le cose, non 

è la maggioranza che si deve rimangiare la decisione di venire qua la mattina piuttosto che la sera, è 

stata una decisione diciamo condivisa in Conferenza dei capigruppo. Io giustifico il Consigliere Deiana 

perché comunque è arrivato in ritardo in quella occasione per svariati motivi, quindi, non è una 

decisione che deve rimangiarsi la maggioranza, ma sicuramente andrà rivisto in Conferenza dei 

capigruppo, e appunto si rivedrà in quella occasione cosa fare e cosa non fare. 

Grazie.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, Consigliere Noli. 

Prego, Consigliere Madeddu. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
MADEDDU ROBERTO  

Anche io sulla stessa dichiarazione del collega Noli, per quanto riguarda il Consiglio Comunale 

a me va bene che sia di sera, però di lunedì, perché il martedì dopo nove ore in Regione mi è difficile 

farne altre quattro di Consiglio, sono tredici ore.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Mi pare di vedere che non ci sono altri interventi, quindi procediamo con l’ordine del giorno 

Modifiche e integrazioni al Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

 

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 
Modifiche e integrazioni al Regolamento del Consiglio Comunale.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
DELPIN DARIO  

Grazie, Presidente. 

L’intervento riguardo l’ordine dei lavori è relativo al fatto che dovendo modificare un 

Regolamento fondamentale dell’ordinamento del Comune di Selargius è prevista, per fare questa 

modifica, la presenza di una maggioranza qualificata che corrisponde, se non ho sbagliato i conti, a 

sedici Consiglieri aventi voto, quindi Consiglieri e Sindaco presenti in aula, per cui credo che sarà 

necessario rinviare ad altra data l’argomento. 

Grazie. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, Consigliere Delpin. 

Ha chiesto di intervenire sempre non per la discussione... 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
CIONI RICCARDO  

Grazie, Presidente. 

Chiedo un parere alla Segretaria, alla dottoressa Sesta, perché credo che per le modifiche allo 

Statuto sì ci voglia la maggioranza qualificata, ma per il Regolamento non ne sono sicuro, e vorrei 

avere il conforto della dottoressa Sesta. 
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Grazie. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Sospendiamo un attimino così lo vediamo insieme. 

Il Consiglio è sospeso momentaneamente, la dottoressa Vittone sta prendendo visione della 

legge e ci informerà della esattezza della vostra segnalazione, grazie. 

 

SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO 

RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO ALLE ORE 9,30 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Prego i Consiglieri di riprendere posto, c’è un chiarimento da parte della Segretaria, alla quale 

do la parola. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE SESTA CARLA  
Allora, non abbiamo trovato una norma che imponga un numero di presenti qualificato né nel 

Regolamento né nella Legge, mentre invece nello Statuto all’articolo 22, funzionamento del Consiglio 

Comunale, si dice “Il funzionamento del Consiglio Comunale è oggetto di apposito Regolamento 

approvato a maggioranza assoluta sulla base dei seguenti indirizzi...”, quello che ci interessa è la 

prima parte, approvato a maggioranza assoluta. 

Ritengo che anche le modifiche debbano seguire la stessa regola, perché comunque poi si 

riapprova chiaramente il Regolamento nella sua interezza e quindi sia necessaria una votazione con la 

maggioranza assoluta, maggioranza assoluta significa la metà più uno dei Consiglieri assegnati, altre 

disposizioni in merito non ne abbiamo trovato. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, dottoressa Sesta. 

Quindi, possiamo procedere. 

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Deiana, ne ha la facoltà. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
DEIANA BERNARDINO  

Le comunico che sto abbandonando l’Aula e le chiedo di fare l’appello per verificare il numero 

legale. Buona giornata a tutti. 

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Grazie, Consigliere Deiana. 

Dottoressa Sesta, per cortesia, può procedere di nuovo all’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello dei Consiglieri Comunali per la verifica dei 
presenti.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Allora, sono presenti in aula n. 12 Consiglieri, aspettiamo cinque minuti per rifare l’appello, 

dopo di che se non cambiano i numeri andrà deserta. Prima di andare via però devo convocare i 

capigruppo per una comunicazione per l’ordine dei lavori della prossima Seduta. 

 

SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO 

RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO 
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IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
Consiglieri, per cortesia prendete posto, ripetiamo l’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello dei Consiglieri Comunali per la verifica dei 
presenti.  

 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PERRA MARIA FULVIA  
N. 12 presenti, la Seduta non è valida, viene aggiornata a martedì con l’ordine del giorno di 

oggi più l’integrazione di un Regolamento che vedremo più tardi in Commissione. 

Vi ringrazio per essere stati presenti e vi auguro una buona giornata. 

 

 

 

ALLE ORE 09.40
 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA 

 

 

 

Il Vice Presidente Il Segretario Generale 
Perra Maria Fulvia Dr.

ssa
 Sesta Carla 

 


